
 

Referat fra generalforsamling i Fur Ø-forening 

Generalforsamling 5.marts 2026 kl. 19 på Fur Færgekro 

1.​ Valg af dirigent 
●​ Birgit Ladefoged foreslået af bestyrelsen og valgt.  

2.​ Bestyrelsens beretning 
​ Beretningen fremlagt ved Erik Wind, som fortalte om det forgangne års arbejde og 
udsigterne for 2026: Bestyrelsens beretning skitseret i bilag 1.  

Spørgsmål til bestyrelsen:  
●​ FurKunst ville gerne have haft en direkte henvendelse om at lave et logo.  

3.​ Fremlæggelse af regnskab. 
●​ Ekstern kasser Elly Hedevang fremlagde regnskabet for 2025 

i.​ Regnskab og status er vedhæftet (bilag 2 og 3) 
●​ Spørgsmål 

i.​ Ejendomsskat fremgår i 2025 og ikke i 2024.  
1.​ Det skyldes at betaling for 2024 faldt for sent og derfor ligger både 

Ejendomsskat for 2024 og 2025 i 2025.  
ii.​ Der blev sået tvivl om opsætningen med ekstern kasser lever op til 

vedtægter og gældende regler.  
1.​ Det har været sådan i 20+ år, men det bliver der fulgt op på ved 

førstkommende bestyrelsesmøde. 
4.​ Fastsættelse af kontingent 

●​ Kontingent foreslås uændret.  
i.​ 200 kr. per par.  

ii.​ 100 kr. per person.  
●​ Det vedtages enstemmigt 

5.​ Indkomne forslag.  
●​ Ingen indkomne forslag 

6.​ Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. ​
Bestyrelsesmedlemmer: ​
Karen Ladefoged og Jeppe Havn er på valg til bestyrelsen. Jeppe genopstiller og Karen 
genopstiller ikke. ​
Bestyrelsen foreslår genvalg til Jeppe og peger på Charlotte Priess Pedersen som nyt 
bestyrelsesmedlem. ​
Troels Madsen stiller os op og fremlægger en velforberedt tale med de punkter han vil 
arbejde for. Herefter for Jeppe og Charlotte også ordet, kort.  
 
Der skal derfor gennemføres en afstemning. Hvert medlem skriver to navne på en 
stemmeseddel. Berit og Conny melder sig som stemmetællere.  

●​ 54 stemmer 
i.​ Charlotte og Jeppe blev valgt 

Efter generalforsamlingen vil bestyrelsen konstituere sig.  
​
Suppleanter: ​



 

Anne-Marie Mortensen er på valg som suppleant, og genopstiller. ​
- Hun blev enstemmigt valgt. 

Således består bestyrelsen af:  

-​ Troels Blegager 
-​ Dorte Christensen 
-​ Karl Johan Legaard Jensen 
-​ Jeppe Havn 
-​ Charlotte Priess Pedersen 
-​ Erik Wind Andersen 

​ med suppleanterne:  

-​ Linda Rasmussen 
-​ Laila Ladegaard 
-​ Anne-Marie Mortensen 

7.​ Valg af revisor. Sonja Justesen er på valg. 
●​ Sonja modtager genvalg, og det støttes af bestyrelsen. Hun blev genvalgt 

enstemmigt.  
8.​ Eventuelt. 

●​ Seniorboliger 
i.​ Evt. i området bag Brugsen 

●​  Præsentation af Fur Ø-forenings nye logo. 

i.​ Vinder blev Marie Ladefoged med nedenstående logo, som blev udvalgt pga. 
den kendte og simple stil, som let kan bruges i forskellige formater og på 
brevpapir.​

 

 

Referent: Erik Wind Andersen​ ​ ​ Dirigent: Birgit Ladefoged 

 



 

Bilag 1: Bestyrelsens beretning:  

Opsummering af 2025 

2025 blev et år, hvor Fur Ø-forening både holdt fast i de stærke traditioner og tog tydelige skridt ind i en ny 

fase. Der er lagt en plan for fornyelse af ø-arenaen med madpakkehus og nye aktiviteter. Der kom mere 

gang i projekterne under Helhedsplanen med fælleshaver, Ø-hus og shelters og ikke mindst kommunikation 

fra koordinationsgruppen. 

Samarbejdet gennem Sammenslutningen af Danske Småøer og LAG Småøerne har også fyldt positivt i 2025. 

Her har Fur en tydelig stemme i drøftelserne om færger, bosætning og ø-politik, og gennem Anne-Marie og 

Dorthe har vi en stærk kontakt ind i det nationale fællesskab mellem øerne, som giver os både viden, 

netværk og indflydelse – Det er en vigtig del af det fundament, vi står på, når vi arbejder for Furs udvikling. 

Fur havde også besøg fra USA i forbindelse med UNESCO-arbejdet, hvor gæsterne fik et godt indtryk af både 

øens natur og det lokale engagement. Det bekræftede, at Fur har noget helt særligt at byde på. 

Vi vil gerne sige en stor tak for alle de kreative og gennemarbejdede forslag til Ø-foreningens nye logo. Det 

har været en fornøjelse at se den opfindsomhed og kærlighed til øen, der ligger bag hvert eneste bidrag. 

Logoet bliver præsenteret under eventuelt. 

Årets arrangementer 

Fur Rundt og Træskibssejladsen samt Jul på Fur og en udsolgt Højskoledag – viste endnu en gang, hvor 

stærkt øens fællesskab står. Og med Ø-foreningens 50-års jubilæum som et festligt højdepunkt for os blev 

året rundet af med både stolthed og taknemmelighed. 

Oplæg til 2026 

2026 bliver året, hvor flere af de store linjer fra 2025 folder sig ud i praksis. Arenaens fornyelse fortsætter 

som et centralt projekt, og Helhedsplanen bevæger sig ind i en fase med synlige resultater, der vil kunne 

mærkes i hverdagen. Ø-foreningens repræsentation i Ø-udvalget bliver i 2026 minimeret, og selvom det er 

en markant ændring der betyder, at vi skal være endnu bedre til at koordinere vores input, samle vores 

argumenter og tale med en tydelig fælles stemme. Det er en udfordring, men også en chance for at vise, at 

Fur kan løfte sig i flok – og at vi som ø både kan og vil blive taget seriøst i kommunens beslutningsrum. 

Ø-foreningen glæder sig til at bidrage aktivt til denne udvikling og ser frem til et år, hvor fællesskab, retning 

og mod på forandring går hånd i hånd. 

Det er en særlig glæde, at borgmesteren er på besøg og vil sætte perspektiv på kommunens syn på Furs 

udvikling og de muligheder, der ligger foran os. 

 

 

 



 

Bilag 2 - Regnskab: 

 

 



 

Bilag 3 - Status:​

 


